Zadania konkursowe dla klasy 6  
Zad. 1. 
a) Wymień wszystkie liczby naturalne, których zaokrąglenie do dziesiątek jest równe 70.
b) Podaj przykład liczby naturalnej, której zaokrąglenie do setek jest równe 0. 

Ile jest takich liczb?
c) Ile liczb naturalnych ma zaokrąglenie do setek równe 1200?

Zad. 2. 
a) Podaj zaokrąglenia do części setnych i części tysięcznych rozwinięć dziesiętnych liczb 
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b) Znajdź setną cyfrę po przecinku liczby 7,6(15) oraz liczy 0,(126).

c) Podaj przykład liczby x, która spełnia warunek  
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< x < 0,(5).
d) Używając czterech cyfr: 0, 1, 2 i 3 (każdej dokładnie raz), zapisz ułamek okresowy większy od 0,(123) i jednocześnie mniejszy od 0,(321). Ile takich ułamków można zapisać?
Zad. 3.  Większość flag państwowych ma kształt prostokąta. Flagi mogą być większe lub mniejsze, ale dla każdej flagi został określony związek między jej długością a szerokością. 
Na przykład szerokość flagi Polski powinna stanowić 
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długości, szerokość flagi USA powinna stanowić 
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długości, a flaga Szwajcarii jest kwadratowa.

a) Oblicz, jaką szerokość powinna mieć flaga Polski o długości 56 cm, a jaką – flaga o długości 3 m.
b) Narysuj flagę Polski o długości 72 mm.
Zad. 4.  Mieszkanie Misia Uszatka ma dwa pokoje. Duży pokój jest trzy razy większy od małego i zajmuje połowę powierzchni mieszkania. Powierzchnia kuchni stanowi 
[image: image5.wmf]7

1

, a łazienki 
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powierzchni mieszkania. Jaką powierzchnię ma mieszkanie, jeśli przedpokój ma wymiary 1,5m x 3m?
Zad. 5.  Dziewięciu Mikołajów w 30 minut rozda 60 prezentów. Ile prezentów rozda trzydziestu sześciu Mikołajów w ciągu trzech godzin?
Zad. 6.  Jaki kąt tworzą wskazówki zegara

a) o godzinie 16?

b) o godzinie 1230?

c) o godzinie 2112?     
Zad. 7.  Zapisz zadanie w postaci równania, rozwiąż je i sprawdź wynik.

Ewa wylosowała pewną liczbę, dodała do niej 5, wynik pomnożyła przez 3, a potem zmniejszyła o 11. Następnie otrzymaną liczbę podzieliła przez 5, iloraz zwiększyła o 3, w wyniku otrzymała liczbę dodatnią, którą podniosła do kwadratu. Ostatecznie otrzymała 400. Jaką liczbę wylosowała Ewa? 
Zad. 8.  Pola figur:

a) W trapezie ABCD podstawa AB ma długość 12 cm, a podstawa CD ma długość 7 cm. Podziel ten trapez na trójkąt i czworokąt o jednakowych polach.

b) Ile m2 ma łączna powierzchnia wszystkich stron książki do matematyki. Wykonaj odpowiednie pomiary i oszacuj tę powierzchnię.

c) Rynek Główny w Krakowie jest największym rynkiem w Europie. Ma powierzchnię 40 000 m2.

Ile to hektarów? A ile arów?
Zad. 9.  

a) Z drutu o długości 1,2 m można wykonać różne szkieletowe modele prostopadłościanu. Podaj przynajmniej trzy przykłady wymiarów takiego prostopadłościanu.
b) Drewniany sześcienny klocek pomalowano na czerwono, a następnie pocięto na 64 jednakowe sześcianiki. Ile sześcianików ma trzy ściany pomalowane na czerwono, ile ma dokładnie dwie pomalowane ściany, ile jedną ścianę? Ile jest sześcianików, które nie mają pomalowanych ścian? 
	D
	W
	A
	
	
	
	
	
	
	
	

	J
	E
	S
	T
	
	
	
	
	
	
	

	N
	A
	J
	M
	N
	I
	E
	J
	S
	Z
	Ą

	L
	I
	C
	Z
	B
	Ą
	
	
	
	
	

	P
	I
	E
	R
	W
	S
	Z
	Ą
	
	
	


Zad. 10.  Oto pewien sposób szyfrowania tekstu. 
Hasło „Dwa jest najmniejszą liczba pierwszą” można zaszyfrować następująco: wyrazy piszemy jeden pod drugim tak, aby kolejne litery znalazły się w tych samych kolumnach, następnie spisujemy litery kolumnami, otrzymując ciąg:
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Rozszyfruj hasło zakodowane w ten sam sposób:
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